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Kamerbrief onderzoek afgebroken windturbine Flevoland  

 

Aanleiding 
Op 6 februari 2023 beantwoordde u Kamervragen van het lid Van Haga1 over het 
incident met de afgebroken windturbine in Flevoland op 4 januari 2023. Hierin 
kondigde u aan de Kamer te informeren over de resultaten van het onderzoek 
naar de oorzaken van dit incident. Met bijgaande brief informeert u de Kamer. 

Geadviseerd besluit 
Ik adviseer u akkoord te gaan met de bijgevoegde brief. U stuurt de brief mede 
namens de minister voor Klimaat en Energie. De brief wordt parallel ook aan hem 
voorgelegd. Als u beiden akkoord bent, adviseer ik u de brief aan de Kamer te 
sturen. 

Kernpunten 
• Het incident vond op 4 januari 2023 plaats bij het windpark aan de 

Eemmeerdijk (bouwjaar 1998). Hierbij brak het bovenste deel van een 
van de windturbines af. Vattenfall heeft de overige windturbines aan de 
Eemmeerdijk direct stilgezet en inmiddels zijn alle windturbines 
ontmanteld. 

• Het onderzoek is uitgevoerd door een externe partij, in opdracht van 
Vattenfall.  

• De oorzaak van het incident is gelegen in een menselijke fout bij een 
onderhoudsbeurt en een verouderd ontwerp, dat de gevolgen van deze 
fout niet kon opvangen. Met de bij deze nota gevoegde presentaties die 
Vattenfall gebruikte bij een briefing wordt dit toegelicht. 

• Er is bekeken of dit incident gevolgen heeft voor andere windturbines in 
Nederland. Dit blijkt niet het geval, omdat dit type windturbine niet meer 
in Nederland voorkomt. 

• U geeft aan dat dit incident wel extra aanleiding is om zorgvuldig te kijken 
naar het voortgezet gebruik van windturbines voorbij de 
certificatieperiode, die meestal 20 jaar bedraagt.  

• Hiervoor is de Nederlandse Praktijklijn (NPR) 8400 ontwikkeld, een 
technisch document waarin staat naar welke aspecten moet worden 
gekeken om te bepalen of voortgezet gebruik op een verantwoorde 

 
1 Tweede Kamer, Vergaderjaar 2022-2023, Aanhangsel van de Handelingen, nummer 1462, 
6 februari 2023. 
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manier kan plaatsvinden. Deze richtlijn wordt nu vrijwillig toegepast 
binnen de sector. 

• U wijst er in de brief op dat in de wetgeving al is voorzien in jaarlijkse 
verplichte inspecties door een onafhankelijke deskundige partij.  

• Waar zich toch incidenten voordoen, kan dat aanleiding zijn hiervan te 
leren. 

• NWEA heeft aangegeven dit nadrukkelijk te stimuleren, onder meer door 
kennisuitwisseling binnen de sector te bevorderen. 

• U kondigt aan toepassing van de NPR 8400 wettelijk verplicht te stellen in 
de AMVB Windturbinebepalingen leefomgeving. 

• De zienswijzeprocedure over het ontwerpbesluit windturbinebepalingen 
leefomgeving met bijbehorend planMER zal in oktober van start gaan. 

Krachtenveld 

• Er wordt maatschappelijk en bestuurlijk met grote belangstelling 
uitgekeken naar de AMvB Windturbinebepalingen leefomgeving, vanwege 
het ontbreken van landelijke uniforme normen. 

• Er is aandacht in de media voor de veiligheid van windturbines, veelal 
naar aanleiding van een incident, hoewel incidenten zich niet vaak 
voordoen. 

• In de AMvB wordt onder andere een bepaling opgenomen over het 
verplicht toepassen van de NPR 8400 bij de beoordeling van het 
voortgezet gebruik windturbines voorbij de certificatieperiode. 

• De Kamerleden Van Haga en Smolders hebben een motie voorgesteld en 
aangehouden tijdens een tweeminutendebat met de minister voor KenE 
op 20 juni, waarin zij de regering te vragen te onderzoeken of het 
mogelijk is om een onafhankelijke APK-keuring te introduceren voor 
windmolens, wellicht verzorgd door de Inspectie Leefomgeving en 
Transport (ILT). 

• De minister van KenE gaf de heer Van Haga in overweging de motie aan 
te houden en uw brief af te wachten over de resultaten van het onderzoek 
naar het afbreken van de windturbine aan de Eemmeerdijk. De motie is 
door de heer Van Haga aangehouden. 

• Vanwege de reeds bestaande verplichte jaarlijkse inspectie en het 
voornemen de NPR 8400 in de AMvB op te nemen, zien wij geen 
meerwaarde in een APK-keuring zoals voorgesteld in de motie Van Haga 
en Smolders. Dit beeld wordt gedeeld door EZK. 
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
 

Volgnummer Naam Informatie 

01 Kamerbrief onderzoek 
afgebroken windturbine 
Flevoland 

De brief gaat in op de 
resultaten van het onderzoek 
naar de oorzaken van het 
incident met de afgebroken 
windturbine van Vattenfall aan 
de Eemmeerdijk in Flevoland. 

03 Presentatie Vattenfall  
‘Waarom brak de windmolen op 
de Eemmeerdijk af?’. 

Geeft in kort bestek weer hoe 
het incident kon gebeuren.  

04  Presentatie Vattenfall 
‘Eemmeerdijk T7 
Onderzoeksresultaten en 
aanbevelingen’. 

Geeft uitgebreidere uitleg over 
de oorzaken van het incident.  

 
 











Confidentiality: C2 - Internal

4

Lifetime extension project (2018)

• Lifetime extension project uitgevoerd in 2018 volgens de richtlijn ‘Voortgezet Bedrijf’ (NPR 8400) door een extern 

ingenieursbureau

• Er zijn geen technische gebreken geconstateerd.

• Aanbevelingen van het ingenieursbureau:

• Maximale windsnelheid verlagen naar 12m/s
• De toren, hoofd-as en blade-hub (verbinding rotor/bladen) moeten jaarlijks gecontroleerd worden op 

metaalmoeheid en bouten
• Regulier onderhoudsprogramma voortzetten

• Vattenfall heeft alle aanbevelingen nageleefd en de aanpassingen t.b.v. de windsnelheid in Q4 2018 op alle turbines 

uitgevoerd.

• Aanvullend heeft Vattenfall een extra (derde) jaarlijkse onderhoudsbeurt in de herfst uitgevoerd zodat de turbines “klaar 

zijn” voor het winter/storm seizoen.


























